2020年5月19日/星期二 本版编辑/昌 山 视觉设计/衍建英

今天是国际家庭医生日,以家庭医生为代表的上海社区医务人员尽心尽职-

坚决守好疫情防控。《潢》

守好居民健康之门

徐汇区斜土社区卫生服务中心的明星家 庭医生朱兰说,受疫情影响,社区居民就诊有 诸多不便, 社区医疗机构在加强预检分诊和 消毒防护的基础上,坚持全科门诊开放,同时 在做好防护的前提下,坚持家庭病床服务和 辖区养老机构的定期巡诊指导。

"有些居民长期宅在家中,出现了不同程 度的焦虑和恐慌, 甚至影响慢性病的病情控 制。"朱兰介绍,家庭医生团队主动电话联系 签约居民,耐心解答他们的健康问题,同时指 导慢性病的药物调整和用药注意事项。

家庭医生是居民健康的"守门人",全市 6600余个家庭医生团队始终坚守基层服务网 底,自2015年起实施家庭医生"1+1+1"签约服 务,目前已累计签约超过770万人。春节期间,本 市有近一半的社区卫生服务中心没有休息保 持开诊。1月31日起,全市246家社区卫生服务中 心全面开诊,做到了服务不间断。疫情防控期 间,社区门诊量达到全市门诊量七成以上。

今天是国际家庭医生日。自新冠疫情发生以来,以家庭医生为代表的社区医 务人员在上海疫情防控工作中发挥了重要作用,守好了社区居民健康、家园校园 安全、城市外防输入"三道门"。不久前,上海出台"公共卫生建设20条",明确了 未来要切实加强基层疫情防控能力建设,这也对家庭医生提出了更高的要求。

守好家园校园大门

在农村地区,居民住得比较分散,家庭医 生的管辖服务半径往往是市区的几倍,嘉定 区南翔镇社区卫生服务中心家庭医生徐冬建 说,他所在的社区卫生服务中心组建了11支 "疫情防控小组",由家庭医生担任总协调,对 重点人员上门逐一排摸、健康观察,并指导隔 离期间做好消毒工作。因辖区流动人口多. "家庭医生+村工作人员+民警+志愿者"四方 联动模式发挥积极作用。一些已经退休的乡 村医生利用扎根农村几十年的工作经验,协 助优化流程,主动要求参与疫情防控,成为年 轻医生的榜样力量。

4月27日,上海初高三学生开学;昨天,

其他高年级也已开学。上海市杨浦区大桥社 区卫生服务中心主任刘辉介绍,家庭医生依 托原本就有的全科医师进校园的工作模式, 采用"一校一医、一校一策"的防控方案,也就 是一名家庭医生要跟一所学校对接, 指导他 们做好学生的晨检、午检、健康观测,包括个 人防护,包括通风消毒、信息报送,为复学后 的疫情防控做好周全准备。

守好外防输入之门

基层是重大疫情防控的第一道防线。家 庭医生还承担了人沪道口值守和集中隔离占 医学观察工作。徐冬建提到,自接到驻守人市 境道路安亭站的筛查工作任务后, 他所在的 中心迅速组织开展道口检测流程培训, 对所 有车辆人员进行测量体温、重点地区人员核 查登记信息等,24 小时轮岗持续值守。团队 3 月21日圆满完成道口值守任务,中心累计测 温 57.5 万人次。

1月24日,杨浦区大桥社区的家庭医生 参与了杨浦区第一家集中隔离点的组建、管 理和运行工作。上月底,刘辉在国务院联防联 控机制就上海市疫情防控工作举行的发布会 上介绍,约50名医护人员在这个集中隔离点 里轮流度讨了一百多个日日夜夜。这当中他 们的管理或者服务的对象有重点地区的人 员,也有密切接触者,包括现在境外返沪人员 超500名,在整个过程中,他们做到了管理有 序、有情,人员"应管尽管"、检测"应检尽检", 为外防输入守好了城市的第一道关卡

在入沪道口,累计近3万人次社区医务 人员 24 小时值守,对 1100 万余来沪人员进 行健康检测、甄别与转运;在居民小区与集中 隔离点,社区医务人员会同居村委干部、社区 民警,对超过40万重点地区和境外来沪人员 实施了隔离健康观察。 首席记者 左妍

"黑科技" 守护学生安全

黄浦区卢湾一中心小学的一些学 生,复课第一天试戴了学校自主研发的 云手环测温版,对体温进行实时监测。 学校 CTO 朱旭明介绍: 这个手环是在 该校原本用干学生体质监测的云手表 基础上,根据防疫要求更新研发的,能 够及时跟进了解学生的体温变化情况, 每两秒准确输送一次数据,测温数据将 实现云端共享,并在老师的平板电脑终 端实时显示,出现异常会立刻按照预案 进行快速处理,用"黑科技"为学生安全 护航。

本报记者 陆梓华 孙中钦 摄影报道



可到世博去看怀旧剧《喀秋莎》

宋城演艺•世博大舞台今年第三季度将亮相

本报讯 (记者 宋宁华)还记得黄浦江 畔、世博期间"天天演"的宝钢大舞台吗?这个 前身为"浦东第一高楼"的上钢三厂,正面临 新一轮美丽蜕变。昨天,记者从上海自贸试验 区管委会世博管理局获悉, 宋城演艺, 世博大 舞台预计于今年第三季度完成建设并开业, 届时上海将增添一处老百姓雅俗共赏的文化

整箱价更高を上海地区免费上门评估

也可安排专业人员上门收购! 征集十七大各种名酒、五粮液、剑 南春、郎酒、董酒、汾酒生肖酒等

本广告长期有效,请认准实体收藏馆

电话: 136 8166 8683 张老师

交通路线: 地铁4号线鲁班路站下,1.2号出口往东300米到陈年老酒收藏,公交

17路,733路,36路,869路,隧道八线瞿溪路鲁班路下往东300米到

45、96、144、327、780、869、大桥六线,中山南一路鲁班路下即到

的小演出区,是世博会期间各国家馆馆日、各 省市馆馆日等庆典的场所、以及各类群众性 综艺演出的场所, 也是当时最吸引眼球的场 馆之

上海世博会落下帷幕,"宝钢大舞台"完成 它的历史使命后,正式更名为"世博大舞台" 之后举办了数百场精彩纷呈的文化演出。草莓 音乐节、简单生活节、爵士音乐节、河马生活节 等曾在这里上演,延续着人们的世博记忆。

2018年9月,宋城演艺·世博大舞台项

目启动, 让这座位于浦江沿岸的老工业遗址 再次焕发出勃勃生机,将变身为国际化的艺 术殿堂、上海文化演艺的新地标。

据悉,宋城演艺·世博大舞台项目位于浦 东世博园区内, 由宋城演艺和上海世博集团 联合打造,总投资 8.3 亿元,用地面积 18039 平方米,建筑面积41200平方米,计划推出大 型歌舞《上海千古情》、国潮剧《花想容》、怀旧 剧《喀秋莎》、都市剧《摩登时代》等多台国际 水准的演出。

疫情通报

18 日新增新冠肺炎确诊病例 6 例

国家卫健委19日通报,5月18 日 0-24 时 31 个省(自治区 直辖 市)和新疆生产建设兵团报告新增 新冠肺炎确诊病例 6 例, 其中境外 输入病例3例(内蒙古3例),本土 病例3例(吉林2例,湖北1例):无

新增死亡病例;新增疑似病例1例, 为境外输入病例(上海1例)。

当日新增治愈出院病例3例, 解除医学观察的密切接触者 292 人,重症病例增加2例。

据新华社

上海昨天无新增确诊病例

本报讯 (记者 左妍) 5月18 日 0-24 时, 无新增境外输入性新 冠肺炎确诊病例。

截至5月18日24时、累计报 告境外输入性确诊病例 326 例,治 愈出院 309 例, 在院治疗 17 例(其

中1例危重、1例重症)。现有待排 查的疑似病例3例。

截至5月18日24时,累计报 告本地确诊病例 340 例,治愈出院 332 例,死亡 7 例,在院治疗 1 例。 现有待排查的疑似病例 0 例。

7 新民随笔

这两天,一条新闻牵挂人心, 一周前, 北京女大学生刘安在张 家界天门山翼装飞行后偏离飞行 方向,消失在茫茫大山之中。消息 瞬间引起各大媒体的关注。而在 昨天, 噩耗传来, 失联女生不幸遇 难,遗体已被找到。

天门山, 张家界永定区海拔 最高的山 很多翼装飞行爱好者 喜欢从这里"起飞"。2019年9月 6日,这里还是第八届翼装飞行 世界锦标赛竞速决赛的举办地。 这一次,不是比赛,而是拍摄极限

运动的纪录片。业内人士称,这次的飞行是 从飞行高度约2500米的直升机上起跳,进 行翼装飞行。

飞行曾是人类长久的梦想。在创造了 各种飞行器之后, 仍然有一些天才和疯子 执着于最初的念头——给自己装上翅膀, 跳下去,飞起来。这种狂想在上世纪90年 代终于实现了。穿上带双翼的飞行服和降 落伞,从高空或是山谷、高楼、悬崖起跳,借助 翼膜结构无动力飞行, 下落最大速度每小时 50公里,前进速度可达每小时200公里。用最 轻便的辅助材料,最直接地翱翔蓝天-装飞行一步步将人举过一梦境变为现实。而 代价就是要在急速挤压的时间和空间里, 用身体捕捉气流,去搏一个生机。

如大多数的极限运动一样, 翼装飞行 一直都是一场与死神博弈的舞蹈。

在张家界天门山景区, 同样的坠亡事 件已经有过两起。目前全世界还在参与这项 运动的人总共只有600人左右。截至2020 年2月、翼装飞行死亡事故高达383起,死 亡率约30%。每一位翼装飞行参与者十分清 楚,他们的每一次飞行几乎与死神为伴

明知死神可能随时降临而义无反顾 总结起来原因有三点:人类飞行的乐趣、极 限挑战的刺激感和生命意义的不同诠释。极 限运动,除了追求竞技体育超越自我生理极 限"更高、更快、更强"的精神外,更强调将不 可能变成可能。身体跟心理的博弈,也体现 了人类返璞归直 拥抱自然的美好愿望

刘安的去世让人惋惜, 但如果因此批 判、诋毁运动本身,却也是不可取的。事实 上, 几乎所有的极限运动都是考验人的体 能、平衡力、智力、心理素质等等.非普通人 能够胜任,只能是一种"小众运动"。吸取教 训,不断完善安全措施,在天气、环境、器 材、技术等细节方面精心谋划,有更好保障 的极限人生,才能活出更多精彩更多可能。

由上钢三厂的特钢车间改建而成的"宝 钢大舞台",包括3000座的主演出区、500座 活动时间是2020年5月19日-26日 年份 价格 (早8:00-晚17:30)活动结束号码长期有效 2100-3000元/瓶 此次主办方是满怀诚意而集 来,在本市开出诚意价格征收 1953年-2018年期间的茅台酒,有短 藏老酒的市民请把握此次机会免,把涉 珍藏的老酒拿来让我们鉴定师免。有批 珍藏的老酒拿来让我们有数。有损 让您的收藏心中有数。 量库存的也可安排专业人员上门收购。 同时征集各种老酒,洋酒等,交易成 功者报销来回车费(限200元以内) 2008-2004年 3700-4300元/瓶 2003-2000年 4300-6700元/瓶 1999-1996年 6900-10200元/瓶 1995-1990年 14000-20200元/指

1989-1986年

1985-1980年

1979-1970年

1969-1950年

21600-28500元/#

32600-37200元/瓶

37900-61万元/瓶

高价面设